

EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod E-bilten, broj 11, travanj 2015.

Dragi čitatelji,

veliko zadovoljstvo nam je predstaviti vam novi broj biltena Europe Direct-a Informacijskog centra Slavonski Brod i poželjeti toplu dobrodošlicu našim čitateljima.

S obzirom da se u travnju obilježava Svjetski dan zdravlja, za temu ovoga broja odabrali smo zdravlje i Europsku uniju. U ovom broju, također, objavljujemo natječaje u tijeku koji bi mogli biti zanimljivi čitateljima te predstavljamo aktivnosti koje je EDIC Slavonski Brod proveo u proteklom periodu na lokalnoj i regionalnoj razini.

Elektronički bilten je redoviti mjesečni bilten s vijestima o raznovrsnim aktivnostima Europe Directa,

ali i vijestima o Europskoj uniji, njezinim politikama i institucijama.

Pokrenuli smo ovu publikaciju u svrhu što objektivnijeg informiranja hrvatskih građana o prilikama i pravima koja im se nude ulaskom RH u EU - obrazovanju, stipendijama, poslovanju i zapošljavanju u EU. Bilteni će sadržavati sažeta izvješća o svim našim aktivnosti te informacije o važnijim EU zbivanjima, programima i fondovima. Možete nas pratiti i na društvenim mrežama: Facebooku i Twitteru.



EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod

EUROPE DIRECT Informacijski centar Slavonski Brod, vaša je lokalna kontakt točka za EU pitanja, koja vam nudi informacije o EU. EDIC Slavonski Brod dio je europske mreže informacijskih centara Europe Direct (EDIC), osnovane u svrhu informiranja europskih građana i promicanja građanskog sudjelovanja na lokalnoj i regionalnoj razini.

EDIC su mjesta komunikacije svih institucija EUa s javnošću i suradnje s drugim aktivnim partnerima u informiranju; dopunjuju i podupiru rad predstavništava Europske komisije i

informacijskih ureda Europskog parlamenta na lokalnoj i regionalnoj razini.

Trenutno ima oko 500 Europe Direct Informacijskih centara u 28 zemalja članica Europske unije. Oni su veza između stanovnika i EU, osiguravaju građanima odgovore na sva pitanja u svezi s EU.

Mrežom informacijskih centara Europe Direct upravlja Europska komisija.



NATJEČAJI



EU nagrada ženama inovatoricama

S nagradom EU-a za žene inovatorice, Europska komisija želi odati javno priznanje izuzetnim poduzeticama koje su postigle uspjeh svojim inovativnim idejama na tržištu. Cilj je potaknuti i druge žene da slijede njihove stope.

Nagrada je pokrenuta u 2011. te nakon dva uspješna izdanja u 2011. i 2014. godini, Europska komisija se odlučila pokrenuti i treće izdanje 9. ožujka 2015.

Na kraju natjecanja, dodijelit će se tri nagrade:

1. nagrada u iznosu od € 100 000;
2. nagrada u iznosu od € 50 000; i
3. nagrada u iznosu od € od 30 000.

Natjecatelji će moći predati svoje prijave do:

20. listopada 2015.

A više o tome tko se može prijaviti i uvjetima natječaje pogledajte na službenim stranicama.

<http://bit.ly/1xcikEu>

Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske objavio natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava udrugama za provedbu projekata u području zaštite, poštivanja i promicanja ljudskih prava za 2015. godinu



Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske objavio je natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava udrugama za provedbu projekata u području zaštite, poštivanja i promicanja ljudskih prava za 2015. godinu.

Na Natječaj se mogu prijaviti udruge koje se sustavno bave zaštitom i promicanjem ljudskih prava i prava nacionalnih manjina, koje su registrirane i djeluju u Republici Hrvatskoj najmanje jednu godinu, te čija je djelatnost od općeg/javnog dobra i u skladu s općim vrednotama utvrđenim Ustavom Republike Hrvatske.

Ukupan iznos raspoloživih sredstava koji je namijenjen za dodjelu udrugama u svrhu provedbe projekata putem ovog natječaja iznosi 300.000,00 kuna. Najniži iznos koji udruga može zatražiti po pojedinačnom projektu je 20.000,00 kuna, a najviši 40.000,00 kuna. Udruga može poslati samo jednu prijavu na Natječaj.

Vremensko trajanje provedbe projekta je najmanje 6 mjeseci, a najviše 12 mjeseci.

Rok za podnošenje prijave projekata udruga na Natječaj je **4. svibanj 2015.** godine.

Detaljnije informacije o Natječaju, natječajnoj dokumentaciji i načinu prijave možete pogledati na:

<http://goo.gl/5fqUmy>

Natječaj Ministarstva socijalne politike i mladih usmjeren prevenciji nasilja nad i među djecom i mladima



Ministarstvo socijalne politike i mladih objavilo je natječaj za financiranje projekata usmjerenih prevenciji nasilja nad i među djecom i mladima u RH i to u sljedećim područjima:

1. Prevencija nasilja među mladima (nenasilno rješavanje sukoba među mladima, edukacije o prihvaćanju različitosti među mladima i dr.)
2. Prevencija nasilja u partnerskim vezama među mladima
3. Prevencija elektroničkog nasilja nad i među djecom i mladima (projekti usmjereni zaštiti djece od opasnosti kojima se izlažu prilikom korištenja računala, Interneta i drugih sredstava komuniciranja na daljinu, prevencija nasilja na društvenim mrežama s naglaskom na prevenciju govora mržnje i dr.)
4. Prevencija nasilja nad djecom (prevencija emocionalnog, tjelesnog i seksualnog nasilja nad djecom, prevencija zanemarivanja i tjelesnog kažnjavanja)
5. Prevencija nasilja među djecom (podrška nenasilnom rješavanju sukoba među djecom, edukacije o prihvaćanju različitosti među djecom i dr.)

U sklopu ovog natječaja ukupno je planirano 3.500.000,00 kuna. Najmanji iznos sredstava po projektu je 50.000, a najveći 150.000,00, kuna.

Rok za prijavu projekata i programa je 30 dana, a završava **29. svibnja 2015.**

Natječajnu dokumentaciju treba poslati preporučeno poštom, putem dostavljača ili osobno onoj regionalnoj zakladi koja pokriva područje na kojem se provodi većina projektnih aktivnosti (Zaklada Zamah, Zaklada Slagalice, Zaklada Kajo Dadić i Zaklada za poticanje partnerstva i razvoj civilnog društva).

Više o natječaju pogledajte na:

<http://goo.gl/xi2Og0>

Natječaj EU - Mogućnost prostornog planiranja za zaštitu i upravljanje mrežom Natura 2000



Europska komisija objavila je natječaj u području prostornog planiranja za zaštitu i upravljanje mrežom Natura 2000.

Na ovaj natječaj mogu se javiti mala i srednja poduzeća, velika poduzeća, udruge, instituti, fakulteti, neformalna udruženja i inicijative, razvojne agencije.

Cilj natječaja je pridonijeti boljem razumijevanju na koji način prostorno planiranje može podržati ostvarenju ciljeva mreže natura 2000 i kao takvo doprinijeti zaustavljanju gubitka bioraznolikosti i obnavljanju ekosustava (ciljevi Strategije biološke raznolikosti).

To će se postići putem sljedećih aktivnosti:

- Priprema studije o prostornom planiranju i mreži natura 2000
- Prikupljanje i predstavljanje studija slučajeva i primjera najboljih praksi
- Organizacije radionica
- Sudjelovanje u radnim skupinama Komisije.

Procijenjena vrijednost ugovora je od 170.000 do 200.000€

Rok za dostavu projekata je **5. svibnja 2015.**

Više o natječaju pogledajte na:

<https://goo.gl/7Rh8pT>

IPA prekogranični program Hrvatska-Srbija 2007.-2013. - 3. Poziv na dostavu projektnih prijedloga (Europe Aid/136602/DD/ACT/Multi)



Natječaj je usmjeren na poticanje prekogranične suradnje u cilju povećanja raznolikosti i unapređenja regionalnog gospodarstva na socijalno i ekološki održiv način, uz istovremeno poboljšavanje dobrosusjedskih prekograničnih odnosa.

Nadalje, potiče se izgradnja kapaciteta lokalnih, regionalnih i nacionalnih institucija za upravljanje programima EU te priprema za upravljanje budućim prekograničnim programima u okviru cilja teritorijalne suradnje strukturnih fondova EU-a.

Ciljevi će se postići kroz provedbu aktivnosti unutar sljedećeg skupa mjera:

Mjera 1.2 „Zaštita okoliša“

Mjera 1.3 „Ljudi za ljude“

Prihvatljivi prijavitelji u sklopu ovog natječaja su:

Mjera 1.2 – Regionalna / lokalna tijela javne vlasti, javne neprofitne organizacije uključujući sveučilišta, fakultete, srednje i osnovne škole, javna poduzeća nadležna za komunalnu infrastrukturu i upravljanje otpadom, agencije za zaštitu okoliša i prirode, agencije za krizno planiranje, regionalne i lokalne razvojne

agencije (samo u Hrvatskoj).

Mjera 1.3 – Javne neprofitne organizacije uključujući osnovne i srednje škole, organizacije za pružanje socijalnih i zdravstvenih usluga, regionalne i lokalne razvojne agencije (samo u Hrvatskoj).

Rok za podnošenje prijava je **1. lipnja 2015.**

Više o natječaju saznajte na:

<https://goo.gl/X46qLO>

TEMA BROJA

Zdravlje i Europska unija



Cilj je politika EU-a zaštititi građane od pritisaka i rizika za zdravlje i dobrobit vezanih uz okoliš.

Onečišćenje uvijek ima neki izvor. Europsko zakonodavstvo o okolišu temelji se na načelu „zagađivač plaća”, u skladu s kojim se utvrđuje izvor onečišćenja i obvezuju se zagađivači da plate za naneseu štetu. Time se potiče poduzeća da uklone štetne onečišćujuće tvari prije nastanka štete.

Onečišćenje može imati ozbiljne posljedice po zdravlje. Napori EU-a usmjereni su na sprječavanje onečišćenja prije nego što do njega dođe i na određivanje cijene za to onečišćenje – zagađivači postaju odgovorni za svoje postupke.

Svake godine stotine tisuća Europljana prijevremeno umre zbog udisanja zagađenog zraka. Industrija, promet i grijanje u kućama pridonose onečišćenju zraka i zato imamo mjere za sprječavanje onečišćenja prije nego što do njega dođe.

Postoje priče o uspjehu – posljednjih desetljeća ostvaren je dobar napredak s onečišćivačima koji uzrokuju kisele kiše. Međutim, Europa još ima problema sa sitnim česticama koje se nazivaju čestična tvar te s ozonom pri tlu.

Čestična tvar prodire duboko u pluća i uzrokuje ozbiljne posljedice. Zakonodavstvom EU-a nastoji se osigurati da te razine s vremenom počnu opadati. Komisija to shvaća vrlo ozbiljno i poduzete su zakon-

ske mjere kako bi se države članice prisililo da ispravno primjenjuju svoje zakonodavstvo.

Potrebne su nam i stroge politike za zaštitu voda, pa su stoga u Okvirnoj direktivi o vodama utvrđeni ambiciozni ciljevi vraćanja europskih voda u njihovo prirodno stanje.

Drugim se mjerama osigurava da se otpadne vode obrađuju, da je voda za kupanje čista, da je voda za piće zdrava, da mora nisu zagađena. Osim toga, kontrolira se i onečišćenje iz poljoprivrede jer ispiranje gnojiva iz polja u vodu može uzrokovati cvjetanje štetnih algi.

EU je uspostavio i stroge kontrole nad kemikalijama. Većina proizvodnih procesa ovisi o kemikalijama, ali neke kemikalije predstavljaju rizik za ljudsko zdravlje i okoliš. EU se protiv te prijetnje bori Uredbom REACH kojom se obvezuje industrija da dokaže sigurnost kemikalija koje se stavljaju na tržište.

Podaci su javno dostupni putem središnje baze podataka i pomoći će u zatvaranju postojećeg jaza u informiranosti o kemikalijama. Postoje i pravila o postupnom isključivanju najopasnijih kemikalija iz uporabe. Onečišćenje uvijek ima neki izvor. Europsko zakonodavstvo o okolišu temelji se na načelu „zagađivač plaća”, u skladu s kojim se utvrđuje izvor onečišćenja i obvezuju se zagađivači da plate za naneseu štetu. Time se potiče poduzeća da uklone štetne onečišćujuće tvari prije nastanka štete.

AKTIVNOSTI EUROPE DIRECT INFORMACIJSKOG CENTRA SLAVONSKI BROD

Održan 2. modul treninga mladih "Leadership"

Održan je 2. modul treninga za mlade "Leadership" u Centru mladih u Slavonskom Brodu. Na treningu su sudjelovali predstavnici Savjeta mladih Slavanskog Broda, studenti te učenici brodskih osnovnih i srednjih škola. Cilj treninga je bio promicanje kulture mladih aktivista i povećanje sudjelovanja građana u lokalnim zajednicama i u organiziranju društvenih akcija u svrhu promicanje europskih politika i programa za mlade.



Tijekom treninga mladi će se upoznati s europskim i nacionalnim politikama i programa za mlade te postojećim aktivnostima na području Hrvatske i Brodsko-posavske županije.

Ovo je bio drugi od osam modula koji će se održavati u Centru mladih u Slavonskom Brodu, a tijekom kojih će mladi steći vještine kako pokrenuti društvenu akciju.



NAJAVA DOGAĐAJA

05. 05. 2015.

KVIZ ZA GRAĐANE

- Innuendo bar, Starčevićeva 16; 20 sati
- kviz na temu Europske unije na koji se možete prijaviti putem Facebook stranice Innuendo bara.

06. 05. 2015.

DEBATA ZA MLADE

- Centar mladih, Starčevićeva 11; 11 sati
- debata i rasprava na temu “Europska unija nudi brojne mogućnosti mladima” okupit će mlade iz cijele županije

07. 05. 2015.

BICIKLIJADA

- Oprisavci; 10:30 do 15 sati
- Biciklijada povodom obilježavanja Europskog tjedna u Oprisavcima

05. 05. 2015.

PREDAVANJE ZA STUDENTE – EPSO

- Strojarski fakultet, Slavonski Brod; 16:30 do 19 sati
- radionica i predavanje za studente o zapošljavanju u institucijama Europske unije

09. 05. 2015.

PREFORMANS I INFO ŠTAND

- Trg Ivane Brlić Mažuranić; 12 sati
- plesni preformans i info štand u kojem će Europe Direct informacijski centar odgovarati na sva vaša pitanja vezana za EU

16. 05. 2015.

PROSLAVA DANA SLAVONSKOG BROD I SAJAM UDRUGA

- Trg Ivane Brlić Mažuranić; 17 sati
- Info štand u kojem će EDIC SB dijeliti promotivne materijale



EUROPE DIRECT

EUROPEDIRECT.USRCU.EU

Bilten ima samo informativni karakter i ne odražava bezuvjetno zvanični stav Europske unije niti Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj.

Sadržaj biltena predstavlja isključivo odgovornost Europe Directa Informacijskog centra Slavonski Brod.

Bilten se može naći na internetskoj adresi
<http://europedirect.usrcu.eu>



Europe Direct Informacijski centar
Slavonski Brod sufinancira Europska
unija.

KONTAKT

EUROPE DIRECT Informacijski centar SLAVONSKI BROD

Antuna Barca 30, Slavonski Brod
HR-35000

Telefon: 00385 35 415 190

Mobitel: 00385 99 555 1115

E-mail: europedirect@usrcu.eu

[FACEBOOK.com/EuropeDirectSlavonskiBrod](https://www.facebook.com/EuropeDirectSlavonskiBrod)